

**ELŐFIZETÉS:**  
 Egész évre .. 12 kor.  
 Fél évre .. .. 6 kor.  
 Negyed évre .. 3 kor.  
 \*

A lap szellemi részét illető  
 küldemények a szerkesztő-  
 nek, anyagiak a lap tulajdo-  
 nosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasabos petit sor 20 fill.,  
 többszori hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN  
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és  
 könyvnyomtatás fogadtattak  
 el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

## A szabadelvű párt egysége.

(P. C.) A modern állami élet egész másként alakította a vezér és serege közt való vonatkozásokat, mint hajdan voltak. A közös vér által megszentelt hűségessé megpecsételte a tisztán személyi szövetséget, és a vezér, kit előkelő születés is mindig kitüntetett, bármihez foghatott, bárhova fordulhatott, a sereg, köve a személyes hódolat fogadalmához, csak végrehajtója volt a vezér akaratának. Most ez már koránsem elég; most valamely személyiséghez, tekintet nélkül a származásra, azért csatlakozunk, mert azt tartjuk legalkalmasabbnak nagy, közös célok megvalósítására; nincs szükség közösen élvezett vére, hanem közös meggyőződés kell, és a vezér követelheti, hogy az övé az egész kíséret meggyőződését képezze. A szabadelvű képviselőjelöltek feltétlen ragaszkodást fogadtak ugyan Széll Kálmán személyéhez, de ha még oly hízelgő lehet is ez Széll Kálmánra nézve, kivált mikor mintegy nemzeti suffrage universel, a nemzet tulnyomó többsége választotta őt legfőbb vezérének, — ez magában nem elég. Nem az ő személyére, nem, azt kell akarnia, hogy azok, kik szolgálatkészen melléje állnak, az ő politikai alapelveire, az általa oly tüzetesen kifejtett szabadelvű programra esküdjenek. Ezeknek az alapelveknek minden szabadelvű részéről való elismerésén, vallásán alapul a szabadelvű párt egysége.

Tehát megvan-e minden tekintetben ez az egység, mely a legerősebb kapcsolatok egyike; avagy az oly aggódó, magát oly felvilágosodottnak mutató jóvendőmondásnak van igaza, hogy itt az olasz parlamenti választások, minők Crispi alatt történtek, ismétlődtek, mikor is a törekvések tarka összevisszasága bujt a kormány zászlója mögé, hogy a lehető legmagasabb értékesítésre találjon, vagy a legalkalmasabb pillanatban fellázadjon; hogy a polgári és lelkiismereti szabadság kérdései nem fognának ugyan kigombolyíttatni, de, minthogy a jövő országgyűlést főképpen gazdasági kérdések foglalkoztatják majd, gazdasági összeütközések gyulladnának ki, melyeknek a szabadelvű párt szerkezetét lazítva, sőt talán szétrobbantva kellene nyilvánulniuk. Mert hogy a szabadelvű párt mezei gazdasági ellentéteket rejt magában, melyeket éppen a tartós gazdasági depresszió miatt alig lehet egymással kiegyeztetni. Nos, ennek a jóvendőmondásnak megközelítőleg sem szabad igazának lenni.

Ha Széll Kálmánnak sikerült a még személyes animositások által is elmérgesített ellentétek élét elvenni, melyek a volt nemzeti párt és a szabadelvűiek közt fennforogtak és rombolólag hatottak a közjó ellen; — ha Széll Kálmánnak még a néppárt néhány legelőkelőbb hívét is sikerült a szabadelvűség helyes méltatására megnyerni, őket az egyesítő nemzeti eszme gárdájába besorozni: akkor teljességgel alaptalan az a kétely, hogy a főképpen rövidlátó övezésből eredő s ezért Széll Kálmán által a szabadelvű kormány-programra nézve irrelevánsoknak kijelentett gazdasági ellentétek nem fognak teljesen alkalmazkodni a miniszterelnök simulékony, de céljához mindig biztosan nyúló kezéhez. Ezek az egymás ellen tajtékozó gazdasági áramlatok csak arra vallanak, hogy nálunk a nemzetgazdasági ismeret még mindig nem emelkedett, aktiv politikuskok körében sem, Quesnay és Colbert tanításában irt egyoldalúságok, a physiocratismus és mercantilismus egyoldalúságai fölé. De Széll Kálmán már itt is kimondta a gazdasági összhang egyesítő formuláját, melynek okos, elfogulatlan alkalmazása magával hozza, hogy az összes gazdasági foglalkozások egymást segítik és támogatják. Csak így jutunk el a szerves fejlődés biztos útjára a magyar nemzeti állam gazdasági önállóságához. Miután pedig a szabadelvű párt összesége előtt ennek kell cél gyanánt lebegni, nem fog a felosztás szelleme hatalmat nyerni fölötte, nem lesz semmi torzsalkodás, mely a látványos előnyért, melyet egy röpke pillanat káprázata varázsol eléje, a nemzeti jövőt kész fel-

áldozni; nem lesz szüksége Széll Kálmánra arra az elhatározásra jönnie, hogy a párt teljes egységességének elnyerése végett a hajlékony kezét az — erős kéz által váltassa fel.

**A ház munkarendje.** Az új ház tudvalevőleg október hó 26-án tartja első ülését, melyen a képviselők megbízó leveleiket fogják benyújtani. Ugyanezen a napon fogja a Ház korelnöke bejelenteni, hogy a király az új országgyűlést trónbeszéddel nyitja meg, a minnek megtörténte után az elnök, alelnökök, jegyző, bizottságok stb. választása fog következni. Ez az aktus előreláthatólag több ülést fog igénybe venni, úgy, hogy az első érdemleges ülés november 5-ig vagy 6-ára várható. A kormány első gondja lesz a jövő évi állami költségvetést betervezni, mely már teljesen elkészült a miniszteriumokban. Azalatt, míg a pénzügyi bizottság a költségvetéssel fog foglalkozni, a Ház le fogja fogadni a vármegyei pénztárakról szóló javaslatot, amely egyik kiegészítő részét képezi a közigazgatás tervbe vett nagy reformjának. A költségvetés ebben az évben természetesen már nem lesz végig tárgyalható, úgy, hogy a kormány már december elején esetleg három hónapra terjedő indennitást fog az országgyűléstől kérni. Hír szerint a kormány még ebben az évben fogja előteretni a főváros közigazgatásának reformjáról szóló nagy borderejű javaslatát is.

## Tejgazdaságunk.

Mikor 1894. évben az országgyűlés megalkotta a mezőgazdaságról szóló XII. törvénycikket, mindnyájan örömmel üdvözöltük azt, mert az addig elhanyagolt állattenyésztésünket valamiképp rendes mederbe terelte. A törvény alapján egymásután alkották meg a vármegyék a szarvasmarha, sertés és juhtenyésztésről szóló szabályrendeleteket. Mindegyik vármegye a helyi és talaj viszonyokhoz mérten a legalkalmasabb állatfajtákat választotta, a melyek hatósági támogatásban részesülhetnek. Vármegyénk sem késett s már a törvény életbelépte után 1895. megalkotta a 1420/közy. 95. számú szabályrendeletet s melynek 2. §-ában kimondja, hogy a vármegye területén csak magyar fajta tenyészbikák használhatók köztenyésztésre.

Ez akkoriban a legmegfelelőbb volt. Hazánk egyik specialitása a magyarfajtájú szarvasmarha tenyésztésének emelkedése biztosítva volt. Hisz vármegyénk területén mi célja lehetett a szarvasmarhatenyésztésnek. Egy pár városban s annak környékén volt szükség tejelő marhára, míg a tömeg legfellebb husztermelésre dolgozott. De a fogyasztó piacok nehéz hozzáférhetősége, rossz közlekedés sem kecsgettek az állattenyésztés ezen ágának valami nagy felvirágzásával.

Egyetlen egy cél volt még hátra: az igás marha tenyésztés. Ha valahol, úgy az alföldön volt annak helye. Itt, hol minden talpalatnyi földet felszántunk, az igásmarha tenyésztése látszott legcélravezetőbbnek, már pedig jobb igás állatot, mint a magyar fajtájú szarvasmarha még jókedvében sem teremthetett az uristen. Mégis mit látnak. Az a cél, hogy a kis gazdák a szarvasmarhát használják mezei munkájuk elvégzésére — nem vált be. A mi népünk nem vált meg a ló munkától, sőt ahhoz mindjobbban-jobbban ragaszkodik úgy, hogy szarvasmarhával szántani — kivéve az uradalmakat, nem igen látunk. Igásmarhát tenyésztési főleg eladásra a magyar tünő lassu fejlődése és a legelők hiánya állta útját.

Legelőinket nagyobb részt mind feltörtük, a mi pedig a magyarfajtájú szarvasmarha tenyésztéséhez legszükségesebb kellék. Minden más állat ellehet legelő nélkül, de a magyar szarvasmarha anélkül elsatnyul, annak hiányát nem pótolja semmi.

De az idő is változott. Ki gondolta volna még annak előtte, hogy Bácskában, hol a szarvasmarha terményeinek értékesítése előtt száz és száz akadály állt, 5—6 év múlva a legvirágzóbb falusi tejgazdaságok fognak keletkezni. Nincs a tejgazdaságnak oly lelkes híve, ki azt álmanban is ne hű ábrándnak tartotta volna. S mi történt? Darányi földmívelésügyünk e lelkes vezére nem ismert akadályt. Becsempészte népünk közé az első tejszövetkezetet. Adott neki pár száz forint segélyt s nyugodtan várta az eredményt, a mely nem késett. Gomba módra szaporodtak a

falusi tejszövetkezetek és ma Bácska 60 ily tejszövetkezettel az ország első vármegyéjévé lett. Van virágzó tejgyárunk, mely 50—60 méter-mázsa vaját szállít naponként külföldre. Nehéz viszonyok közt élő kiscgazdáink előtt egy új nem megvetendő kereset forrás nyílt meg. De mi lesz a magyarfajtájú szarvasmarha tenyésztésével? Annak ugyan vége.

Gazdáink látva a tejszövetkezetek reális alapját, hamar tudatára ébredt, hogy annak fejlesztéséhez s hogy abból minél több jövedelmet nyerjen, elsősorban jó tejelő marhára van szüksége. Baranya és Tolna vármegyéket elárastották kiscgazdáink s hogy ne említsék mást, magába Filipova községbe 100-on felül hoztak be bonyhádi tájfajtájú tehenet egy év alatt. Ily viszonyok mellett magyar fajtájú szarvasmarhát tenyésztetni hiába való munka.

Gazdaközönségünk nem is szűnt meg hangoztatni, kérni, hogy a vármegyei szabályrendelet azon §-át, mely köztenyésztésre való használatra a magyar fajtájú bikát teszi kötelezővé, változtassák meg. A járási, majd legutóbb a vármegyei mezőgazdasági bizottság is foglalkozott gazdaközönségünk eme óhajával s elhatározta, hogy megkeresi a törvényhatóságot a szabályrendelet eme §-ának, mint már meg nem felelőnek, megváltoztatása végett.

Holnapután a közgyűlés e kérdés felett dönteni. Nem mondunk le a reményről, hogy amugy is nehéz viszonyok közt szűnő kiscgazdáink eme jogos vágya teljesül s a közgyűlés a kérdéses §-legalább is akkép módosítja, hogy azon községben, melyekben tejszövetkezetek állnak fenn, nyugoti véru s jobb tejelő ivadékot adó bonyhádi tájfajtájú bikák is használhatók legyének köztenyésztésre.

W. R.

## Zombori versenynapok.

— A Gazdasági Egyesület lóversenyének eredménye. —

A vármegyei Gazdasági Egyesület szombaton és vasárnap tartotta meg az idei lóversenyét. Szombaton volt az ügetőverseny, vasárnap pedig a galopp-verseny.

Úgy a galopp, mint az ügetőverseny rendkívüli érdekes volt. Mindkettő izgalmas élvezetet nyújtott a laikus publikumnak és a hozzáértő sportembereknek egyaránt. Általános volt a vélemény, hogy ilyen érdekes és a résztvevők száma, valamint a lovak minősége szempontjából is sikeres verseny Zomborban még nem volt. Ezzel a versenynyel határozottan magunkra vontuk a figyelmet s a mezőnk egyszerre a legelső II-od rangú mezők közé emelkedett.

Hogy ez a siker elérhető volt, az több évi fáradságos munkának és nagy igyekezetnek az eredménye. Ennek a munkának és igyekezetnek az élén id. Szemző István állott és áll ma is. Évek óta ő a versenyintézőség elnöke és a versenybíró. Buzgó vezetésével és kiváló szakértelmével oda törekedett, hogy a zombori versenyeket tekintélyes és imert vidéki versenyekké fejlessze, a mi neki teljes mértékben sikerült is.

A Gazdasági Egyesület hálával tartozik id. Szemző Istvánnak. De hálával tartozik ezért neki Zombor városa is.

\*

A szombati versenynek a külső siker szempontjából sokat ártott az eső. Egész nap esett, hol erősebben, hol lassabban. Így aztán nagyon kis számú közönség volt jelen. Vasárnap azonban kiderült s publikum volt nagy számban.

A versenyek eredményei a következők:

### Első nap.

— Trapp-verseny. —

#### I. űri-ügetőverseny egyes fogatokkal.

Díj 400 korona. (E díjhoz Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósága 200 koronával járul.) Ebből 300 korona az elsőnek, 100 korona a másodiknak.

Távolság 2460 méter. A nyertes fogatnak a távolság kilométerét átlag 2 p. 20 mp. alatt kell megtennie.

Neveztek:

1. **Kubinyi Márton úr**, 3 é. p. h. *Fenegyerekek*.

2. **Id. Szemző István úr**, id. p. k. *Tinka*.

3. **Roheim Zsigmond úr**, id. f. k. *Queen of Sheba*.

Id. Szemző István úr fogata 100 méter, Kubinyi Márton úr fogata 500 méter és Roheim Zsigmond úr fogata 600 méter térhátrányt kap. Színek: 1. fehér szalag, 2. zöld szalag, 3. rózsaszín szalag.

Indult mindhárom fogat.

I-ső lett **Roheim Zsigmond**, 5 p. 32 mp.

II-ik **Id. Szemző István**, 6 p.

## II. Fiakker verseny kettős fogatokkal.

Dij 120 korona. (Adja kamjonkai Szemző István.)

Ebből 80 korona az elsőnek, 30 korona a másodiknak, 10 korona a harmadiknak.

Távolság 1600 méter. A nyertes fogatnak a távolság kilométerét átlag 3 p. 20 mp. alatt kell megtennie.

Indult a 2., 6., 4., 9. és 12-es fiakker.

I-ső lett a 9-es (Papp Dániel).

II-ik lett a 4-es (Bodonyi István).

III-ik lett a 6-os (Brkits Lyubomir).

## III. Fiakker verseny egyes fogatokkal.

Dij 80 korona. (Adja kamjonkai Szemző István.)

Ebből 50 korona az elsőnek, 20 korona a másodiknak, 10 korona a harmadiknak.

Távolság 1200 méter. A nyertes fogatnak a távolság kilométerét átlag 3 p. 10 mp. alatt kell megtennie.

Indult az 1., 4., 5. és 9-es számú egyes fiakker.

I-ső lett a 4-es (Buligovits János).

II-ik a 9-es (Pomozsi János).

III-ik az 1-es (Brkits Mihály).

## IV. Úri-Ügetőverseny kettős fogatokkal.

Dij 800 korona. (Adja Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósága.)

Ebből 700 korona az elsőnek, 100 korona a másodiknak.

Távolság 7 kilométer. A nyertes fogatnak a távolság kilométerét átlag 2 p. 40 mp. alatt kell megtennie.

Neveztek:

1. **Kubinyi Márton úr**,

3 é. p. h. *Fenegyerekek*,

3 é. p. k. *Darász*,

2. **Id. Szemző István úr**,

id. p. k. *Tinka*,

5 é. p. k. *Szotykos*.

3. **Roheim Zsigmond úr**,

4 é. vasderes k. *Lóna*,

4 é. f. k. *Frida*.

Kubinyi Márton és Roheim Zsigmond urak fogatai 700 méter, id. Szemző István úr fogata 100 méter térhátránnyal indulnak.

Színek: 1. fehér szalag, 2. zöld szalag, 3. rózsaszín szalag.

I-ső lett **Roheim Zsigmond**, 18 p. 07 mp.

II-ik lett **Kubinyi Márton**, 18 p. 16 mp.

## Második nap.

— Galopp-verseny. —

### I. Mezőgazdák versenye.

1. díj 200 korona, 2. díj 50 korona, 3. díj 20 korona. (Az első díjat Zombor sz. kir. város adja.)

Távolság 1600 méter. Futhat minden Bács-Bodrogh megyei, ugy Baja, Szabadka, Ujvidék és Zombor sz. kir. városi gazdának saját tenyésztésű 3 éves és idősebb félvérű lova.

Tíz gazda nevezett és indult.

Első lett **Miatov Jęfta** szabadkai gazda, a második **Parcsétch Czigits Antal**, a harmadik **Neńadov Zsviko**.

Első három lóhosszal, rossz harmadik.

Totalisateur 10 : 30.

### II. Sikverseny.

Dij 1000 korona. (Adja a m. k. földmivélségi miniszter.)

Ebből 900 korona az elsőnek, 100 korona a másodiknak.

Távolság 1800 méter. Teher 3 é. 66 kg., 4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f.

(Elzárattott 1901. október 7-én esti 9 órakor, 8 aláírással.)

**Pejacevich János gróf úr**: *Hastrmann*, 3 é. p. h., ap. Zsupán, a. Guttapercha. Teher 64½ kg. Krause Károly ur 1

**Liptay Béla úr**: *Artatlan II.*, 4 é. p. k., ap. Galaor, a. Apácza. Teher 70½ kg. Pfeiffer Nándor ur +

**Jóny Nándor százados úr**: *Barbara*, 3 é. p. k., ap. Barbary, a. Spicy. Teher 69 kg. (Incl. 4½ kg. tuls.) gr. Pongrácz János badnagy ur +

**Id. Vojnits Sándor úr**: *Dáma* (fv.), id. p. k., ap. Caledonian. Teher 71½ kg. Somorjay Géza badnagy ur 4

**Dobó István úr**: *Malachit*, 4 é. p. m., ap. Fenék, a. Menyasszony. Teher 67½ kg. (Incl. ½ kg. tuls.) Tulajdonos fia 0

**Erőssy Oszkár százados úr**: *Olga* (fv.), 3 é. stp. k., ap. Pancaka. Teher 64 kg. (Incl. 4½ kg. tuls.) Tulajdonos 0

**Spilka Géza főhadnagy úr**: *Szemtelen*, 4 é. p. k., ap. Kisbőröcske, a. Marietta. Teher 73½ kg. (Incl. 8 kg. tuls.) Tulajdonos 0

Sima start. Biztosan egy hosszal nyerve. Holtverseny a második helyre. Idő 2 p. 15 mp.

Totalisateur 10 : 15. Versenyérték: 880 kor. a győztesnek, 30—30 kor. mindkét másodiknak. 160 kor. az egyesületi pénztárnak.

### III. Akadályverseny.

Dij 600 korona. (Adja az Urlovasok Szövetkezte.) A második ló a tétek összegét nyeri.

Távolság 4000 méter. Teher 4 é. 72 kg., 5 é. és id. 74 kg. — Oly lovaknak, melyek sem gát-, sem akadályversenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f. (Elzárattott 1901. október 7-én esti 9 órakor, 4 aláírással.)

**Jóny Nándor százados úr**: *Déliháb*, 4 é. s. k., ap. Magus, a. Speculation. Teher 65½ kg. Jóny Imre főhadnagy ur 1

**Liptay Béla úr**: *Diviny-Bell*, 4 é. stp. k., ap. Glenwood, a. Rose Bell. Teher 68½ kg. (Incl. 3 kg. tuls.) Pfeiffer Nándor ur 0

**Id. Vojnits Sándor úr**: *Arany* (fv.), 6 é. s. k., ap. Caledonian. Teher 72½ kg. Somorjay Géza badnagy ur 0

Sima start. Déliháb egyedül jött be. Diwing-Bell kitért és fentartatott. Arany elbukott. Idő 6 p. 21 mp.

Totalisateur 10 : 15. Versenyérték: 580 kor. a győztesnek, 80 kor. az egyesületi pénztárnak.

### IV. Hölgyek díja. (Sikverseny.)

Bács-Bodrogh megye hölgyeinek tiszteletdíja 800 korona értékben az elsőnek. A második a tétek összegének felét nyeri.

Távolság 2000 méter. Teher 3 é. 66 kg., 4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f. (Elzárattott 1901. október 7-én esti 9 órakor, 4 aláírással.)

**Pejacevich János gróf úr**: *Hastrmann*, 3 é. p. h., ap. Zsupán, a. Guttapercha. Teher 64½ kg. Krause Károly ur 1

**Világhi Gyula úr**: *Jessenice*, 4 é. p. k., ap. Le Busard, a. Juanitta. Teher 69 kg. (Incl. 3½ kg. tuls.) gróf Pongrácz János badnagy ur 2

**Vojnits Béla úr**: *Csinos* (fv.), 4 é. p. k., ap. Caledonian. Teher 66½ kg. (Incl. 1 kg. tuls.) Tulajdonos 3

**Id. Vojnits Sándor úr**: *Virág* (fv.), 6 é. s. k., ap. Caledonian. Teher 71½ kg. Somorjay Géza badnagy ur 0

Sima start. Igen könnyen 2 hosszal, 5 hosszal harmadik. Idő 2 perc 24 mp.

Totalisateur 10 : 20. Versenyérték: tiszteletdíj a győztesnek (800 kor. értékben), 20 kor. a másodiknak, 40 kor. az egyesületi pénztárnak.

### V. Vigaszverseny.

Dij 500 korona. (E díjhoz a Magyar Lovaregylet 300 koronával, Zombor szab. kir. városa 200 koronával járul.)

Ebből 450 korona az elsőnek, 50 korona a másodiknak.

Távolság 1200 méter. Teher 3 é. 66 kg., 4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f. (Elzárattott 1901. október 7-én esti 9 órakor, 8 aláírással.)

**Pejacevich János gróf úr**: *Hastrmann*, 3 é. p. h., ap. Zsupán, a. Guttapercha. Teher 64½ kg. Krause Károly ur 1

**Dobó István úr**: *Banya* (fv.), 4 é. p. k., ap. Bácsai, a. Czigány. Teher 70½ kg. Tulajdonos fia 2

**Hoffmann Lipót őrnagy úr**: *Szeles* (fv.), 6 é. s. h., ap. Caledonian. Teher 67½ kg. (Incl. 1 kg. tuls.) Somorjay Géza badnagy ur 3

**Erőssy Oszkár százados úr**: *Csalfa* (fv.), id. stp. k., ap. Montbar. Teher 66½ kg. Tulajdonos 0

**Világhi Gyula úr**: *Jambó*, 3 é. p. k., ap. Ugod, a. Juanitta. Teher 69 kg. (Incl. 4½ kg. tuls.) gróf Pongrácz János badnagy ur 0

Sima start. Igen könnyen 20 hosszal nyerve, két hosszal harmadik. Idő 1 p. 20 mp.

Totalisateur 10 : 20. Versenyérték: 430 kor. az elsőnek, 30 kor. a másodiknak, 160 kor. az egyesületnek.

## H i r e k.

**Kinevezés.** Az igazságügyi miniszter Rajachich Dániel újvidéki törvényszéki telegkönyvi betétszerkesztő telegkönyvet a IX. fizetési osztály harmadik fokozatába telegkönyvesé nevezte ki az újvidéki kir. törvényszék telegkönyvi osztályához.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Rittinger Antal budapesti VII. kerületi főgimnáziumi tanárt a zombori állami főgimnáziumhoz helyezte át és megbizta az intézet igazgatói teendőivel.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Desits József tanárt a bajai állami tanítóképzőhöz h. tanárrá nevezte ki.

**Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bodnár György, a zombori főgimnázium igazgatóját a fehértemplomi főgimnáziumhoz hasonló minőségben áthelyezte.

**Gromon Dezső mandátuma.** A tovarisovai választókertlet népes köldöttsége tisztelet folyó hó 12. napján délután 5 órakor Gromon Dezső honvédelmi államtitkárnál, akinek átadták a képviselői megbízólevelet. Pribil Ernő vármegyei főügyész, volt választási elnök vezetése mellett a köldöttség tagjai voltak: dr. Adriányi János, Basch Sebestény, Bernhardt György, Dungserszky György, Eberhardt József, Eisenhut Fülöp, Heil Péter, Honld Imre, Liebsam Gáspár, Michels Károly, Nagy István, Raisz János, Schäffer Antal, Schendinger József, Spildener János, Tillinger József, Welsch György. Pribil Ernő lelkes üdvözlő beszédében utalt arra, hogy a tovarisovai kerület egy negyed századot meghaladó időn át jelenlegi képviselője felé fordult bizalmával. Elismerése ez annak, hogy Gromon Dezső, a kerület képviselője, e hosszú időn át országos nagy gondjai közepette mindig szeretettel karolta fel a kerületnek jogos érdekeit. Gromon Dezső megalapozta meg azt a rendkívüli és kiváló bizalmat, amelyben a kerület immár huszonhat éve részesíti. Nem személyének tulajdonítja e kitüntetését, de annak a politikai meggyőződésnek, a melyet e hosszú időn keresztül is következetesen vallott, tántoríthatatlanul ragaszkodván a tiszta szabadelvűség zászlajához, ahhoz a zászlóhoz, amelyet jelenleg Szell Kálmán miniszterelnök oly diadalmasan lobogtat. A kerület polgárainak odaadó hazafisága tette lehetővé, hogy e lobogó a kerületben most is győzelemre jutott oly párttal szemben, mely a felekezeti béke feloldásán dolgozik. Élénken óhajta, hogy jövőre is óvja meg a kerület mindig vallás és nemzetiességi különbséget nélkül való azt a szép egyetértést, mely polgárait mindig egyesítette. A lelkes eljenzéssel fogadott köszönő szavak után Gromon Dezső államtitkár hosszabb ideig társalgott a köldöttség tagjaival, akiket azután az országos kaszinóba ebédre hívtott meg. A fénys estében lelkes tőzstokkal ünnepeleek az illustris államférfiút és a kerületnek nagy diadalal megválasztott képviselőjét, Gromon Dezsőt. A felköszöntők sorát dr. Adriányi palánkai orvos kezdte meg, lelkes szavakkal méltatva Gromon Dezső hazafias nagy érdemét és szép beszédében tolmácsolta a kerület választóinak elévülhetetlen bizalmát és ragaszkodását Gromon Dezső magas személye iránt. Michels Károly német nyelven mondott igen sikerült tőzstot. Gromon Dezső nagy lelkesedéssel fogadott felköszöntője után Liebsam palánkai egyszerű polgár mondott szép áldomást, melyet a köldöttség tagjai kitörő hosszas éljenzéssel kísértek.

**Reunion.** Vasárnap este zajlott le a Vadászkerület szálló emeleti teremben a hagyományos reunion. A termekbe felvezető lépcsőház igen szépen volt díszítve Vidám, derült hangulat közt vígan folyt a tánc és a kedélyes mulatozás. A reunion este számban volt jelen városunk és vármegyeink előkelő női közönsége. Jelen voltak: dr. Antunovits Józsefné (Szabadka), Belschath Andorné, dr. Bruck Arminné, dr. Czvetkovits Péterné, Dalmay Palné, dr. Donozslovits Vilmosné, öz. Esztergamy Károlyné, öz. Fernbach Balintné, Fernbach Antalné, Fernbach Károlyné, Fehér Eulália, Ince Gusztávné, Jankovits Dusánné, Karácson Gyuláné, Kirehner Károlyné, Milassevits Sándorné, Michels Jánosné, Nagy Gézané, Preszly Jánosné, öz. Pellion Beláné (Budapest), id. Szemző Istvánné, Sigmund Gőatérné (O Soóvé), Tarczay Pistáné, Tunner Nándorné, Vissy Józsefné, Vértesi Károlyné, Zsuffa Vincéné urasszonyok; Karácson Olga, Karácson Margit, Fernbach Erzsike, Fernbach Irén, Fernbach Zsuzsika, Milassevits Emmi, Szakáll Margit, Vissy Irén, Vissy Vilmos, Vojnits Eta, Dalmay Jolán, Vécsey Elza, Preszly Nelli, Esztergamy Margit, Esztergamy Jolán, Willman Adél, Michels Margit, Michels N. (Palánka), Tunner Valéria, Sigmund Sári (Soóvé), Kirehner Madlén, Ördödy Mariska kisasszonyok.

**Lemondás.** Lukács Sándor vármegyei közigazgatási alszámvévo aljáról lemondott. Lukács Sándort a kecskeméti népbank könyvelővé választotta meg.

**Orvosszövetségi kongresszus.** A Bács-Bodrogh vármegyei orvosi főköszövetség elnöksége tudatja, hogy az országos orvosszövetségi kongresszus folyó hó 29-én lesz megtartva Budapesten.

**Letört bimbó.** Mely gyász és szomorúság érte Dungserszky Jakab bács-szent-tamási nagybirtokost és nejét Radovanovits Vera urasszonyt. Szépséges kisleánykájuk Emilia rövid szenvedés után a szerető szülők önfeláldozó gondos ápolása dacára elhunyt és elszállt az ég angyalai közé. Nagy szomorúságukban és bánatukban a mely gyászabborult közönségetben álló családöt Bács Szent-Tamás egész társadalmának igazi részvéte vette körül, mely a temetésnél impozáns módon nyilvánult meg.

**Miniszteri jóváhagyások.** A belügyminiszter az ó-becsei társaskör, a zentai függetlenségi kör és az adai vadásztársaság alapszabályait jóváhagyta, illetve a bemutatási záradékkal ellátta.

**Színházi műsor.** Deák Péter színtársulata tegnapielőtt városunkba érkezett és tegnap este a „Házi béke“ című vígjátékkal kezdte meg előadásait. Ma, kedden este a „Parasztabecsület“ operette és „Barátság-ból“ angol vígjáték, szerdán a „Baba“ operette, csütörtökön a „Kis szökevény“ operette, szombaton „Jupiter és társai“ vígjáték, vasárnap a „Csárda virága“ népszínmű és hétfőn „Romeo és Julia“ Shakespeare tragédiája kerül színi. Itt felemlítjük, hogy városunk színtügyi bizottsága ezental a színi évad alatt minden vasárnap délelőt fél 12 órakor tlelt tart. A műsor megállapítása érdekében igen kívánatos a színtügyi bizottsági tagok ezen tlesekén való pontos megjelenése. — Jövő számunkban megnyitjuk lapunkban a színház rovatot.

**Eljegyzés.** Wagner G. Adolf új-verbázi ág. hitv. ev. lelkész eljegyezte Oberländer Janka kisasszonyt, Oberländer Fülöp új-verbázi nagybirtokos leányát.

**Névmagyarástások.** Rosenbaum Henrik bajai lakos „Radó“-ra, Weisz Károly ó-kéri illetőségű budapesti lakos „Faragó“-ra magyarosították vezetéknevüket a belügyminiszter jóváhagyásával.

## Városi köze

törvényhatóság bízó délelőt 9 órakor a vágyulést tart a követ miniszterelnök urna apostoli királyi Felseg — a város törvény pési királylátogatás tácit. 2. Polgármeste tézvény báró Vojnits törten felmentése tá Vojnits István urna niszterium rendelete t. éterített összegek hoz határozat jóváhagyás miniszter leirata a to bályrendelet jóváhag ügyminiszter leirata tárgyában. 7. Kereket a kazarvizsgála ban. 8. Baró Fejerv niszter urnak közönl leuma alkalmából h Csathó Ferenc kir. család képviselőjének elhalalozása alkalmá A városi közigazgatás városi igazoló válass megállapított virilista jelenése a folyó év v hunyt vagy leköszönek betöltése tárgyá nyve városi maradv Bodrogh vármegye társaságának kervey A városi tanács bet adók beszedési jogá kiucstarral kötött se városi tanács jelen szerződés tárgyában zesi-alap 1902. evi nyugdíj alap 1902. evi cione Gyula fele osztó ket ösztöndíjas helye zalia-fele ösztöndíjal ösztöndíjas helynek b zönségének atrata az tárgyában az ország iratuk partolása iránt. atrata az állami tiszte szolgálati pragma maunhoz és az orsz feliratuk partolása ir irata a borfogyaszt leendő leszállítása ir iratuk partolása tárgy ségének atrata a „le leendő letesítése iratuk partolása tárgy közönségének atrat leendő letesítése tárgy irant. 27. A gyógyítb tesített „Irgalom“ háza keresése alapítványi tanács jelentése az le lesek összeirasa tárgy a keményseprő kerlet városi tanács jelentése sas biztosítása tárgy tése Deak Peter szn előadások engedélye sagnak előterjesztése irant. 33. A városi h A városi hazi letetp városi hazi letetpáros nyugdíj alap 18 városi közezési-alap utiadó alap 1899. és illelmenyek után kive 1897., 1898., 1899. e kel szerb iskolások rendőrkapitányságnak logrendor nyugdíjait iradatizt kerveye il Kálmán imrok kervey József végrehajto Kulits Marton végreh

**Az ó-becsei**

indositok: A pótvá dr. Grünbaum Pal kg kesztője és Radovanó Mindket part egyen de tekintve, hogy d zetiségi tekintet nél reménylünk, hogy or kerülni a választási

**Gyaszhir.** B korában Budapesten litottak és ott temet budapesti főgymnás a Kisfaludy társasá hunyban.

**Tanitók ju**

ntásban elért szep gatasi bizottsága a k 100—100 koronával. Laszó (O Verbasz), renc (Bács-Bresztovac Gyurisits Milan (Csun podince), Jocha Istva Jung Károly (Uj-Soó Gottlieb (Uj Soove). csosait szívből üdvöz

**Eltűnt tan**

Reiner Salamon ó-ba rendőrségnél őröl, napokkai azelőtt elt a iskolánál, a hol a áron eladta, elment, beesett szűllök azt elletto való nap az a körözök a fiut, a ki cipő volt.

miniszter  
mnáziumi  
zte át és

miniszter  
ozóhöz h.

yi minisz-  
ragatóját  
nőségben

varisovai

yó hó 12.

védelmi

megbí-  
választási

oltak; dr.

György,

ut Fülöp,

chels Ká-

Schend-

Welsch

ntalt arra,

meghaladó

aval. Elis-

képvis-

közpette

gos érde-

eg azt a

let immár

lajdonitja

lésnék, a

en vallott,

adelvőség

nleg Széll

at. A ke-

ve, hogy

jutott oly

asan dol-

ga meg a

eg nélkül

dig egye-

12 szava-

zagos ka-

en lelkes

es a ke-

ljét, Gro-

palankai

A Gromon

leben tol-

bizalmát

lye irant.

on sikertelt

adott fel-

rű polgar

gjai kitoró

adászkírtt

on. A ter-

diszítve

anc és a

volt jelen

ge. Jelen

Belschath

v. Peterné,

v. Eszter-

bach An-

cze Gus-

Kirchner

ne, Nagy

é (Buda-

O Soóvé),

efne, Ver-

Karacson

Fernbach

akall Mar-

jay Jolan,

ut, Eszter-

chels N.

é, Kirch-

közigaz-

Sandort

meg.

A Bács-

ksége tu-

ngresszus

usag érte

tokost és

kisleány-

szülők

s elszállt

es banya-

esaladot

résztvéte

don nyil-

gyminisz-

gi kör és

ta, illetve

ntársulata

e a „Hazi

sait. Ma,

Baratsag-

ette, esti-

„Jupiter

ga“ népe-

ragé-  
unk szün-

nden va-

sor meg-

bizottsági

rovatot.

ászi ág-

asszonyt,

nyát.

rik bajai

rű buda-

knévüket

**Városi közgyűlés.** Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi október hó 17-én délelőtt 9 órakor a városba nagytermében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A m. kir. miniszterelnök urnak leirata, melylyel O császári és apostoli királyi Felsegének legmagasabb köszönését közli — a város törvényhatóságának a küldöttsége által a pécsi királylátogatás alkalmával — bemutatott bódolatait. 2. Polgármesteri jelentés. 3. Belügyminiszteri intézkvény báró Vojnits István ur óméltóságának állásától történt felmentése tárgyában; ezzel kapcsolatban báró Vojnits István urnak bucsuzó levele. 4. A belügyminiszterium rendelete a betonérték csökkenés címén megterített összegek hováfordítása iránt hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. 5. A m. kir. belügyminiszter leirata a fogyasztási pótdó iránt alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 6. A m. kir. belügyminiszter leirata a szineszet állandó segélyezése tárgyában. 7. Kereskedelmiügyi m. kir. miniszteri rendelet a kazánvizsgálói biztosi teendők ellátása tárgyában. 8. Báró Fejérváry Géza m. kir. honvédelmi miniszter urnak köszönő irata a felszazados katonai jubileuma alkalmából hozza intézett üdvözlő feliratért. 9. Csathó Ferenc kir. kuriai tanácselnök urnak, mint a család képviselőjének köszönő levele a Szilágyi Dezső elhalálása alkalmából hozza intézett részvétirátért. 10. A városi közigazgatási bizottság felévi jelentése. 11. A városi igazoló választmány betérjeszti az 1902. évre megállapított villaristák névjegyzékét. 12. A polgármester jelentése a folyó év végevel kilépő és az évközben elhunyt vagy leköszönt választott bizottsági tagok helyének betöltése tárgyában. 13. Ugy Mihály és neje kérényé városi maradványföld eladása iránt. 14. Bács-Bodrogh vármegye alispánjának kerelme utkaparóház céljaira tertlett atengedése iránt. 15. A filharmonikusok társaságának kérényé segély megszavazása iránt. 16. A városi tanács betérjeszti a boritál és husfogyasztási adók beszedési jogának bérbeveteléről a m. kir. államkincstárral kötött szerződést jóváhagyás vegett. 17. A városi tanács jelentése a városi kertészszel köntendő szerződés tárgyában. 18. A városi házipénztár és kövezesi-alap 1902. évi költségeloirányzata. 19. A városi nyugdíj alap 1902. évi költségeloirányzata. 20. A Falcone Gyula fele ösztöndíjalapítvánnyal tresedésben levő két ösztöndíjas helynek betöltése. 21. A Gyalokay Rozália-fele ösztöndíjalapítvánnyal tresedésben levő két ösztöndíjas helynek betöltése. 22. Sopron vármegye közönségének átirata az amerikai kivándorlás meggátálása tárgyában az országgyűlés képviselőházhoz intézett feliratuk partolása iránt. 23. Pancsova város közönségének átirata az állami tisztviselők anyagi helyzetének javítása es szolgálati pragmatikája érdekében az állam kormányhoz es az országgyűlés képviselőházhoz intézett feliratuk partolása iránt. 24. Arad szab. kir. város átirata a borfogyasztási adó eltörlése vagy minimumra leendő leszállítása iránt a képviselőházhoz intézett feliratuk partolása tárgyában. 25. Szabadka város közönségének átirata a „homestead“ intézkvénynek hazánkban leendő letesítése iránt a képviselőházhoz intézett feliratuk partolása tárgyában. 26. Temesvár szab. kir. város közönségének átirata egy jogi főiskolának Temesvárott leendő letesítése tárgyában intézett feliratának partolása iránt. 27. A gyógyíthatlan betegek felvétele céljából letesített „Irgalom háza“ budapesti igazgatóságának megkeresése alapítványi hely letesítése iránt. 28. A városi tanács jelentése az 1901/1902. évre vonatkozó tankötelesek összeírása tárgyában. 29. A városi tanács jelentése a kéményseprő kerületek szaporítása tárgyában. 30. A városi tanács jelentése a szemét fuvarozás es előfogatazas biztosítása tárgyában. 31. Szinligyi bizottság jelentése Deak Peter szinigazgató által kerelmezett pénteki előadások engedélyezése iránt. 32. A rendőrkapitány-ságnak előterjesztése 50 éjeli őrzés rendszeresítése iránt. 33. A városi házipénztár 1898. évi számadása. 34. A városi házi letétpénztár 1898. évi számadása. 35. A városi házi letétpénztár 1899. évi számadása. 36. A városi nyugdíj alap 1897—1900. évi számadása. 37. A városi kövezesi-alap 1900. évi számadása. 38. A városi utiadó alap 1899. és 1900. évi számadása. 39. Az állandó illetmények után kivetett IV. oszt. kereseti adó 1896., 1897., 1898., 1899. és 1900. évi számadása. 40. A gör. kel. szerb iskolaszék 1900. évi zárszámadása. 41. A rendőrkapitányságnak előterjesztése Horváth Márton gyalogrendőr nyugdíjaztatása iránt. 42. Burnach Márton irodatiszt kérényé fizetési előleg iránt. 43. Hanczmann Kálmán irnok kérényé fizetési előleg iránt. 44. Csupits Jozsef végrehajtó kérényé fizetési előleg iránt. 45. Kulits Márton végrehajtó kérényé fizetési előleg iránt.

**Az ó-becei pótválasztás.** O Beceiről írja tudósítónk: A pótválasztás folyó hó 19-én lesz O. Becsen dr. Grünbaum Pál ügyvéd az „O-Becse es Vidéke“ szerkesztője es Radovanovits György újvidéki ügyvéd közt. Mindkét part egyenlően erős es szorgosant szervezkedik, de tekintve, hogy dr. Grünbaum Pál a kerületben nemzetiség tekintet nélkül köztisztletben részesült, erős a reményünk, hogy dr. Grünbaum Pál fog győztesen kikerülni a választási harcából.

**Gyászhir.** Bayer Mihály bajai polgar 85 éves korában Budapestben elhunyt. Hílt tetemeit Bajára szállították es ott temették el. Az elhunytban Bayer Jozsef budapesti főgymnásiumi tanár, a kitűnő műkritikus es a Kistaludy társaság tagja edes apját gyszolja az elhunytban.

**Tanitók jutalmazása.** A magyar nyelv tanításában elért szép eredményért vármegyének közigazgatási bizottsága a következő tanitokat jutalmazta meg 100—100 koronával: Katay Sándor (Gyurgyevó), Zabik Laszlo (O Verbasz), Elhman Ferenc (Apatin), Petkó Ferenc (Bacs-Bresztovac), Tuster Ignác (B.-Monostorszeg), Gyurisits Milan (Csurogh), Diemitrievits Simon (Gosz-podince), Jocha Istvan (Bacs-Ujfal), Terzin Pál (Ada), Jung Karoly (Uj-Soóvé), Koch János (O-Verbasz), Posch Gottlieb (Uj-Soove). A magyar kultúra ezen lelkes harcosait szívóbb üdvözlőjük.

**Éltüntető.** O-Becseről írja tudósítónk: Reiner Salamon ó-becei tollkereskedő jelentést tett a rendőrségnek arról, hogy a polgári iskolába járó fia, már napokkal azelőtt eltűnt. A fiu még beifőn reggel ott volt az iskolánál, a hol tankönyveit árulta es azokat pótom áron eladta, elment, társai sem tudják hová. A kétségbeesett szülők azt hiszik, azért szökött el a fiu, mert előtte való nap az anyja szigorúan megbüntette. Most körözik a fiut, a kin vadászruha, zöld kalap es fűzős cipő volt.

**Nyugalmozott jegyző.** Uj-Soóvé község érdemes jegyzője Hartmann János, 31 évi jegyzői működés után f. évi október hó 1-ével nyugalomba vonult. Ez alkalomból e hó 7-én Mezey Imre h. főszolgabíró, akit Michailovits Kornél utódjaul emlegetnek, képviselőtestületi gyűlést hívott egybe, melyen a hivatalt Vajányi Gyula okleveles jegyzőnek, mint helyettesnek adta át. A nagyszámmal egybegyűlt elüljárók es képviselők közül Petri Károly alesperes méltatta a nyugalmazott jegyző 31 éven át kifejtett áldásos működését s a község érdekében szerzett érdemeit. Indítványozza, hogy ezért Hartmannak jegyzőkönyvben fejezzék ki köszönetüket, amit a gyűlés egyhangu lelkesedéssel fogadott. Melegen üdvözölte a jegyzőt maga Mezey h. főszolgabíró is, a kinek ezuttal újból alkalmi nyel bizonnyitani kitűnő szakavatottságát a főbírói teendőkhöz. — A távozó jegyző tisztelőre Uj-Soóvé község képviselőtestülete ez alkalomból f. hó 10-én díszes bankettet rendezett, hogy kifejezést adjon volt jegyzője iránti tiszteletének es szeretetének. A mi kedves Bácskánkban divatjukat nem muló tisztozok természetesen özőnszámra hangzotok el e kedélyes vacsorán is, honorálva az ünnepelenek hosszú pályáján kifejtett munkásságát, elfogulatlan igazságszeretetét, őnzetlenségét s egyáltalán azon éreneyeket, melyek a valódi községi jegyzőt teszik. Petri alesperes különösen szép beszédben mondott bucsut az ünnepelenek, akitől — ugymond — mégsem végkép bucsuzik e mai napon. Sokszor lesz szükség az ő tanácsára, tapasztalataira, véleményére; ez ki is fogják kérni, valahányszor oly kérdés merül fel, melynek helyes megoldása a község érdeke. — Az érdemes jegyzőnek mi is a legjobbat kívánjuk s őszinte üdvözlöletet küldünk csendes otthonába.

**Talált betéti könyv.** Folyó hó 6-án egy betéti könyv találtatott. Tulajdonosa kellő igazolás mellett áveheti raktár-utca 281. szám alatt.

**Vivómester Zomborban.** A zombori sportegylet a nyáron három bavi kurzusra Bartoli Giovanni olasz vivómestert szerződtet. Az egyet vivókurzusa nemrégiben befejeződött. Örömmel adunk azonban birt arról, hogy Bartoli Giovanni letelepedett városunkban s az apatin-ut 668. száma alatt állandó vivóiskolát nyitott. Mát a nyáron át csupán a sportegylet tagjainak állott rendelkezésére, most nyilvános vivóterme van, a modern igényeknek megfelelően kényelmes es jól fűtött öltözővel ellátva. A vivóterem maga tágas es világos s minthogy jó világításra van berendezve, a késő esti órákban is használható. Városunk ifjusága szorgalmasan eljárogat a vivóórákra s Bartoli nemsokára ritka szép eredményeket fog fölmutathatni tanítványai előmenetelében. Bartolinak Zomborban való letelepedése valóságos nyereség az itteni sportkedvelő körök részére. Egyike a legjobb nevű mestereknek, kik hazánkban a modern s mindenütt nagyon fölkapott olasz iskolát terjesztik. Ezelőtt Rómában volt az állami vivóiskola tanára, majd ez év tavaszán Budapestre jött s a Fodor-Rákosi-fele vivóteremben tanította az olasz kard- es törvívást. A fővárosban pár hó alatt elsajátított a magyar nyelvűl annyit, hogy a tanítványait magyar nyelven oktathatja. Különbön jól beszél franciául is. Fialat ember még s már is egy csomó aranyérmet, díszoklevelet nyert el a világversenyeken es akadémiákon. Pár év előt a palermói nemzetközi vivóversenyen az első díjat nyerte el (500 lira), a mikor is az összes résztvevő világhírű olasz mestereket legyőzte. Ugyanigy Rómában es Casertában a nemzetközi mesteri versenyeken is ő vitte el az első díjat, azonkívül két évvel ezelőtt Páduában, hol a világ első mesterei mérköztek, Santelli Italo nagynevű mester első díja után ő nyerte a másodikat. A végküzdelemben ugyanis Santelli győzött, aki jelenleg Budapestben a magyar atletikai klub es Wesselenyi vivóklub kedvelt vivómestere s a fővárosi előkelő sportkörök kedvence. Városunkban is hamar megkedvelték Bartolit. A zombori gimnázium tanulóit is ók-tatja törvívásban, a közoktatásiügyi miniszter engedélye folytán. Mindenkinél melegen ajánljuk, hogy ha másért nem, legalább a mozgás kedvéért járjon el Bartoli termebe. A társasórák estefelől 5—7 óra közt vannak, azonkívül bárki kaphat különórát, hetenkint háromszor, vagy naponta, a nap bármely más szakában. A különórán az illető tanítvány teljesen egyedül nyer oktatást, mérsékelt díjazás mellett. Bartoli különben nemcsak az olasz iskolát tanítja, hanem a kard- es törvívás bármely modern módszerét, így a magyar, francia, német stb. iskolákat is.

**Szinészet.** Pesti Ihász Lajos a szabadkai szini kerület direktora, kitűnően szervezett teli társulatával október hó 12-én kezdte meg Zentán előadásait. A társulat november hó 1-ig játszik Zentán.

**Kávéházi élet.** Városunkban a kávéházi élet még nagyon alacsony nívón áll. Ezen a kiványon segített, Mangliár Ede, a „Korzó“ tulajdonosa kávéházi nagytermét kibővítette, szépen kifestette es egész újonnan restaurálta. Két pompás Szeiffert-fele billiárd es nagyon sok újság, egy kitűnő kávéházi ételk es italok állanak a közönség rendelkezésére. Minden este egy helybeli jó nevű cigány zenekar fog játszani. A kávéház mellett es azzal közvetlen összeköttetésben áll újonnan épült házban pedig finom eleganciával szeparékát rendezett be. Az újonnan restaurált kávéház megnyitása a napokban lesz, melyről külön értesítések fognak megjelenni. A kávéházra felbivjuk a szórakozni kívánó közőnség figyelmét.

**Kiadó páholy.** A 25-ös páholy a páros előadásokra kiadó.

**A rigyica—halasi vasut** építkezési munkálatai minden valószínűség szerint még ez év folyamán megkezdődnek. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette a vasutépítő vállalkozó céget, hogy az építkezési költségekhez 56,000 koronával hozzájárul. Minthogy azonban a szükséges összeghez még mindig 100,000 korona hiányzik, a Gfrerer, Schoch es Gossmanng cég újabb felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, melyben az 56,000 korona összegnek 66,000 koronára való fölemelését kérelmezte.

**Közgazdasági Híradó.** A V. Olasz Lajos kitűnő szerkesztésében megjelenő Közgazdasági Híradó 42. száma a következő tartalommal jelent meg: Igéret földje. Szeged szeggel. Utóhangok a statisztikai kongresszushoz. A mezőgazdasági kisérletgyűj. Művelt iparosság. A régi Peru mezőgazdasága. Budapesti gabona es értéktörzsd. Közgazdasági heti szemle. A lapot melegen ajánljuk közgazdaságunk figyelmébe. Előfizetési ára egy évre 12 korona, félévre 6 korona. Kiadóhivatal Budapest V. Hold-utca 15. sz.

**Az első tűz.** A fákon alig van egy néhány levél, a mit a nyirkos hideg őszi szél még meghagyott, az is olyan rozsdamarta, immáron lehullásra kész. Felhők tölnak az égre, elsötétítik a napot, mely fázik, mely didereg. Kora reggelenként es késő alkonyatkor köd üli meg a tájat, fojtó, nehéz köd, mely ólomsúlylyal nyomja a lelket, a szívet. Az ég ivén mindhiába kerestünk csillagokat; fáznak azok is, beburkolóztak, hogy ne láthassa őket kíváncsi emberi szem. A csendes elmulásra emlékeztet mindez. Kegyetlenül megréft bennünket az a titokzatos hatalom, a mit természetnek hívunk: a bajos, gyönyörűen baldokló ősz minden szó nélkül eltűntette, mint a mesebeli varázsló a lovag várat es ide adta helyébe az esős, ködös, borongós ősz. Mennyivel kedvesebb a tavasz; udvariánsan bejelenti a látogatását egy-egy napot előre is ad kölönlök. A tél előbírónke az utó ősz kegyetlenül reánk ront, minden szóbeszéd nélkül, elveszi tőlünk a napsugarat, az utca változatos, káprázatos szépségét, az asszonyok fehér rubáját s mit ad helyébe: a tüzet... az első tüzét. Odakünn ködös, esős idő van, idebenn ropog, nem ugyan a vidám rózsé láng, de a fekete zénn. A pattogó tűz régen elmult idöket varázsol vissza egy pillanatra; a magános ember lelkét eltölti az egyedüllett nagy szomorúsága. Miért élt, mit tett jól, rosszul, hogy egyedül maradt; a többieket boldog, kedves családi tűzhely veszi körül; a férfit mellett szerelmes asszony együtt talál-gatják, miről beszélget a tűz, a vörös tűz! Két embernek gyönyörűség, egynek vád. Mindenki keres a tűzben valamit vagy gondol róla, talán olyasmit: hogy az emberi élet is ilyen darab fa, a mely meggyul, lánggal ég, majd parázs, hamu lesz belöle es vége. Boldog az, a ki elmondhatja a költövel:

Új mellém a kandallóhoz,  
Föl van szítva melege...

**Bucsubál Torzsán.** A torzsai haladókörben folyó hó 6-án igen sikerült bucsubál táncoltatott végig heifő kivilágos viradigt, az előzményeket is tekintetbe véve a lehető legemelkedettebb jákedvben es különböző animóval. Nem esoda, hiszen hetek óta vagyunk benne az izgatottságban es igazán jól esett, hogy az egyszer már végre fenéig trüthettük a már nagyon megtelt poharat. Különbösen emelte mulatságunkat az idegenek nagyszámban való megjelenése, amit pedig ismét a gyönyörű verőfényes nap is előmozdított. Hat legyen érte hálás köszönet — a viszontlátásig. Az estélyen a következő hölgyeket sikerült feljegyeztünk: asszonyok: Ádám Pálné (Uj-Szivac), Ertiné (Uj-Szivac), Ferenczy Ádámné (Szivac), Fűrt Miksáné (Uj-Verbasz), Holzmann Ignácne, Hetteszheimer Péterné, Klopfer Arónné, özv. Löbl Rozália, Löbl Károlyné, Ölschlagerné (Soóvé), Sattler Sándorné, Schick János Frigyesné, Schick Mátyásné (Kula), Singer Jakabné (Uj-Verbasz), Steiner Lipótné (Petrovács), özv. Szamosy Elekné (Pivnica), dr. Tessényi Pálné stb.; leányok: Bodor Mariska, Czipszer Jenka (Ujvidék), Ferenczy Őrszi (Uj-Szivac), Hetteszheimer Juliska (Szivac), Klopfer Juliska, Lederer Jenka (Ujvidék), Löbl Paula, Novibaczky Anna (Pivnica), Schick Elza, Singer Laura (Uj-Verbasz), Steiner Irén (Aranyos-Maróth), Tessényi Irén, Weisz Margit (Csurogh) stb.

**Öngyilkos költő.** Scultéy Vilma, kinek nevét több vidéki lapban olvastuk, mint a „Felső Bácska“ írja, Kerekegyházán szíven lötte magát es nyomban meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen, mert levelet nem hagyott hátra.

**Országos vásár.** A legközelebbi újvidéki országos vásár 1901. évi október hó 26., 27. es 28-án fog megtartatni, melyre sertesék es egyéb állatoknak vérszemes helyekről való felhajtása (Horvát-Szlavonországot kivéve) meg van engedve.

**Vakmerő lopás.** Mosorinból írják lapunknak: Folyó 4-én, pénteken estefelől egy idegen ember egy nővel behajtott az itteni nagykorcsnába. Kocsijuk ludak szállítására volt berendezve. Másnap reggel 8 óra tájban az idegen nő egy ostorral a kezében kiment a községi gyepre, honnét 50 ludat hajtott be a korcsma udvarába es ott a férfival összefogdosták, kocsijukra rakták es elhajtottak. Mindez szép csendességben, nyíltan történt, a nélkül, hogy munkájukban bárki által háborgattak volna. Az asszonyt, a mikor a ludakat az utcán hajtotta, többen látták, sőt egy itteni asszony meg is kérdezte, hogy hol vette azokat es mennyire vette párját. Az idegen megfélélt a kérdésre es a ludakat tovább a korcsma felé hajtotta. Látták többen azt is, a mikor a udakát a korcsma udvarában összefogdosták es kocsira rakták, de nem törődtek azzal, mert nem sejtették lopást cselekedettikben. Csak az nap este, amikor a ludak baza nem jöttek es gazdasszonyai keresni kezdtek, fejtették meg a vakmerő lopás. A községi rendőrség nyomban nyomozásra indult, de nyomozásuk eredményre nem vezetett es Csurogh községéig a csőzöktől csak annyit tudtak meg, hogy egy kocsi teli ludakkal arra igenis elhajtottak.

**Elütötte a vonat.** A bajai vasuti állomáson a napokban szerencsétlenség történt. Özv. Szervitné es Csimáné a rémi bucsuról jöttek haza kocsin. Este hét órakor érték a bajai vasuti állomásra es minthogy nyitva volt a sorompó, akadálytalanul hajtottak tovább. Midőn a kocsi a sínekre ért, abban a pillanatban jött meg a zombori vonat. A gép teljes erejével ment neki a parasztszekerének es ezt felfordította, de szerencsére a bennülők nem a sínekre, hanem a kocsitra estek. Így is elég szerencsétlenül jártak, amennyiben a kocsin volt ládák a Szervertné hátára estek, úgy hogy Szervertné hátán es kezein szenvedett sérülést, Csimáné pedig mindkét lábán. A kocsis még idejekorán vette észre a bajt es leugrott. Így aztán nem esett semmi baja. A lovak is sértetlenül szabadultak meg. A fuvarosnak azonban van elég kára, mert a kocsija megrongálódott es löszerszámok összetéptek.

**Kiszobelt vendéglős.** Uj-Soóveről közlik, hogy Müller Lajos odaváló vendéglős vasuti tolvajlásnak esett áldozatul. Szabadkáról utazott bafafelé es ezen utjában valami szemfüles tolvaj ellopta a pénztárcáját, melyben 600 korona készpénz volt. A gyany egy ömeretlen fiatal emberre irányul, a ki Szegedről érkezett Szabadkára es ott ült fel a vonatra, melyben a lopás történt. Kiténének kiderítésére a rendőrség nyomozást indított.

**Vesztett eb.** Bács-Vaskutról írják: Csöttörtökön egy a faluban dühögő eb három iskolás gyermeket megmart, kiket másnap fel is szállítottak a budapesti Pasteur intézetbe. Az egyik gyermek élete veszélyben van, mert a dühögő eb a száját egészen összemarta.

**Heine doktora.** Türr István Baja város nagy szültötte, a világszabadság dicső bajnoka a „Magyar Hírlap” f. évi 268. számának tárcarovatában igen érdekes cikket irt Heine a szerelem világhírű dalosának párisi szobráról. Ezen tárcájában — ugymond — politikai elmékedésekbe nem akarok becsátkozni. Csak egy-két apróságot mondok el abból az időből, mikor Heine Párisban a rue d'Amsterdam 50. sz. házában hat évet töltött, szörnyű testi gyötrelmekben, egy csüdes udvari szobában. Házirosva magyar ember volt, dr. Gruby. Sokat érintkezett a jeles orvossal, a ki gyakran kereste fel honfitársait és szívesen beszélgetett velük régi hazájáról. Földijének nevezgetett, mert Bács megye Parabuty sváb községében a Ferenc csatorna közelében született. Ez a község, mint neve is mutatja, egyike azoknak a községeknek, melyeket a svábok az ő circumspectus modorukkal elhódítottak a szerbektől. Egyesével nem mertek odaköltözöködni, mert a rációk az ilyen jövevények házáit olykor felgyújtották, olykor őket agyon is ütötték. Vártak tehát míg összevásárolták a földek felet, akkor aztán nagy rajban költöztek be egyszerre az elhódítandó községbe. Ezek a svábok különben akkor is jó magyar érzésűek voltak. Mikor a rációk lázongni kezdtek, a törzsi svábok kaszákkal, vasvillákkal vonultak ki, a támadók közül többeket agyonverték és szépen elásták. Az esetnek híret vette a hatóság és a svábok egyszerre csak hallják, hogy jön a komissió és hogy baj lesz. Erre fogták magukat, az agyonvert emberek tetemet kiasták és eltemették a legközelebbi Paraga rác község határában. Erről a vidékről származott dr. Gruby, a ki Párisban csakhamar nagy hirre tett szert, úgy hogy III. Napoleon császár is gyakran vette igénybe szolgálatait. Számos híres paciense volt. Így pl. mikor néhány évvel ezelőtt Olivier Emilt a legielesebb orvosok már feladták, akkor dr. Grubyt hívták és ő aztán, szokása szerint, nyers bussal készített pilulákat rendelt a nagybetegnek és meg is gyógyította. A franciáknak legjobban imponált a jó ötlet, az eredeti eljárás és ez is tehette oly kedvelte dr. Grubyt, a ki egyik paciensenek a többi közt ezt rendelte: Menjen gyalog az Arc de Tsionphe-ig, ott egyen meg egy almát, aztán menjen haza és ottbón egyék meg még egy almát. Aztán majd meglássuk. Dr. Gruby épen alkalmas orvos volt Heine nak, a ki maga is élelgetett a maga gyötrelmein. Dr. Gruby ott volt a Heine végóráján, dr. Grubyt egy látogatása alkalmával, mely az utolsó volt, így szolt hozzá: Életben maradtam, mert a feleségem parancsolt. Tetszik tudni, én hallgatók az okos ervekre. Dr. Gruby megvizsgálta a beteg szívdobogását és aztán így szolt a beteghez: Pouvez vous siffler? Tnd-e erős lelekzetet venni? De azt is jelenti tud-e füttyölni? Fájdalom nem tudok, még egy Scribe féle darabot se tudnék kifüttyölni. Utolsó szavai ezek voltak: az Isten megbocsátja nekem a bűnemet, mert ez a mestersége. Dr. Grubynak Bulkeszen élnek még rokonai.

**Ertesítés.** Az építőipari téli tanfolyamra a budapesti m. kir. állami felső építőipariskolában (Budapest VII. ker. Csömöri ut 84-86 sz.) a beiratások október 15-től 28-ig lesznek, köznapokon este 6 órától 7-ig, vasárnap delelőtt 10 órától 12-ig. A tanfolyam négy téli félévre terjed s a tanítás évenként november 3-tól március végéig tart. A tanfolyamot végzett tanulók az idő szerint abban az esetben, ha az illető iparág terén legalább öt évi gyakorlatot tudnak felmutatni, a kőműves, a kőfaragó vagy az acsmesterséget önállóan gyakorolhatják. Tanulóknak felvételnak a 15. évet betöltött, erős, egészséges testi szervezettel kőműves, kőfaragó és ácstanoncok és segédek, akik folyékonyan és helyesen olvasni, írni és számolni tudnak, akik a nevezett iparágakban gyakorlatilag foglalkoztak; a megkívánt legkevesebb gyakorlati idő egy építkezési időszak. A jelentkezésnél szükséges iratok: 1. Keresztlevél vagy szülei letési bizonyítvány. 2. A jelentkező által végzett összes iskoláról szóló bizonyítvány. 3. Az elsőfoku iparhatóság által hitelesített bizonyítvány a gyakorlati működésről. 4. A másodikor történt bímoltásról szóló bizonyítvány. 5. Erkölségi bizonyítvány. Lefizetendő díjak: beiratasi díj 4 kor., tandíj 20 kor., szertári biztosíték 4 kor. A második, harmadik és negyedik évfolyamra jelentkező tanulók levelben is iratkozhatnak a bizonyítványok és díjak beiktatása mellett. Az igazgatóság készséggel ad bővebb felvilágosítást.

Felölös szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ.**  
köz- és váltó-ügyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó:  
**BITTERMANN NÁNDOR.**

### HIRDETÉSEK.

## Ház eladás

A Felsőváros Flórián-utca 369. ö. i. számú ház szabad kézből eladó. — Bővebb értesítés az ugyanottani 384. számú házban.

## Pályázat.

Piros községben leköszönés folytán üresedésbe jött és havi előleges részletekben fizetendő 600 korona évi javadalmazással és anyakönyvvezető helyetteséé törtéendő kinevezése esetén 40 korona tiszteletdíjjal egybekötött községi irnoki állásra pályázatot nyitok. Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismeretüket igazoló okmányolt kérvényüket **f. évi november hó 10-ig** nálam annál is inkább nyújtsák be, mert későbbben érkező kérvényeket figyelembe nem fogom venni. Ujvidek, 1901. évi október hó 8-án.

H. főszbiró hiv. távol, megbizásból:  
**Zsigmond János,**  
közig. gyakornok.

2-2

## Hirdetmény.

Zombor város t. közönsége b. figyelmébe bator következőket ajánlani:

A városi faiskolákban kapható mindennemű faj-biztos **gyümölcsöjtványok, díszeserjék, sorfák** utcaik és kertek kiültetéséhez; továbbá mindennemű szép **virág-kötesetek** eszközöztetnek.

Mindszentek vagyis halottak emlékére sok és szép **koszoru, sírdíszítések** vannak készletben, új megrendelések pontosan és jutányosan készíttetnek.

A műkertészet minden szakmába vágó munkálatok szakszerű kivitele, gyümölcsfák őszi tisztítása, a kajszin és őszi barack nyese, ritkítása, szőlőtelepek szakszerű őszi metszése, a zöldajtás döntése és szénkénegezése, amerikai ojtvány u. m. a hazai szőlők szakszerű kezelése, új szőlők telepítése, mindennemű kerti tervek izlése, új parkok alapítása, valamint régi parkok szakszerű átalakítása, melyeknek megbízható egyénekkel való kiviteléért felelősséget vállal.

Beeses megrendeléseket kérve és a t. közönség pártfogásába ajánlva

készsége szolgája  
**Konrath Rezső M.**  
városi műkertész.

3-1

7922/1901.

## Pályázat.

O-Kér községben leköszönés folytán üresedésbe jött és havi előleges részletekben fizetendő 600 korona évi javadalmazással egybekötött községi irnoki állásra pályázatot nyitok.

Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismeretüket igazoló okmányolt kérvényüket **f. évi november hó 10-ig** nálam annál is inkább nyújtsák be, mert későbbben érkező kérvényeket figyelembe nem fogom venni. Ujvidek, 1901. évi október hó 8-án.

H. főszbiró hiv. távol, megbizásból:

**Zsigmond János,**  
közig. gyakornok.

2-2

2055. szám.

kig. 1901.

## Árverési hirdetmény.

Bács-Keresztur község eljárássága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező újonnan épült községi nagyvendéglő épület, mely áll egy 13 méteres nagyterem, három mellékhelyiség, két vendégszoba, a vendéglős részére 2 szobás lakás, konyha, kamara, pince, istálló, jégverem, mosókonyha és felszerböl — **zárt ajánlattal** egybekötött nyilvános árverésen 1902. évi január hó 1-től számítandó három évi időtartamra **folyó évi november hó 1-én d. e. 9 órakor** haszonbérbe fog adatni.

Megjegyeztetik, hogy azon esetre, ha a folyamatban lévő építkezés folytán az épület előbb is használatba vehető lesz, haszonbérlet tartozik az ezen időre esedékes aránylagos bérösszeget szintén megfizetni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az eljárásságnál megtekinthetők. Banaipenztil 100 korona teendő le, mely összeg az utolsó negyedévi haszonbérbe fog betudatni. Ezen összeg után haszonbérlet kamatot nem igényelhet. Bács-Kereszturon, 1901. évi október hó 8-án.

**Arnold Károly,** **Nagy János,**  
jegyző. 2-1 bíró.

10170. sz.

1901. tkvi.

## Hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kolluth község közlegelőjének fölösztása következtében készült átalakítási tervzet hitelesítésére határnapul az **1901. évi november hónap 11-ik és következő napjainak mindenkor reggeli 8 (nyolc) óráját** bácsbodrogh-megyeyei Kolluth községéhez kütüzte.

Erről az összes érdekeltek oly fölvívással értesítetnek: hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervzet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a betétek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat a jöbízemű harmadik irányában többé nem érvényesíthetik. Továbbá fölszólítottanak:

a) mindazok, akik az átalakítás tárgyát tevő ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kütüzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy pedig a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik alapján a telekkönyvi bekebelezés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg; ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra alkalmas adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiktüzött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejötté a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaiikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illetékelengetési kedvezménytől is elesnek és b) azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztés kérelmeznek, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiktüzött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 3-án.  
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

**Hettesheimer,**  
kir. trvszéki bíró.

3-3

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdája.

4508. szám.

kig. 1901.

## Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye b.-almási járáshoz tartozó Rém községben megüresedett községi sztlésznói állásra pályázatot nyitok és felhívom folyamodni óhajtoikat, hogy kellően felszerelt kérvényüket hozzám **f. évi október hó 25-ig** terjesztsék be.

Ezen állás javadalmazása évi 50 korona fizetés a községtől és minden sztlésznél való közreműködésért 2 korona; a teljesen vagyontalanoktól díjat nem követelhet. B.-Almás, 1901. évi október hó 3-án.

**Szutrély Lipót,**  
főszolgabíró.

1107. szám.

kig. 1901.

## Pályázati hirdetmény.

Kovil-Szent-Iván községében megüresedett évi 500 korona díjazással egybekötött gyalogrendőrvezetői állásra ezennel pályázatot hirdetünk.

Az egyenruházatot a rendőrvezető sajátjából köteles beszerezni.

Pályázóktól megkívántatik, hogy magyar honpolgár legyen, katonakötelezettségének megfelelt, a magyar nyelvet szó és írásban bírja, a szerb és német nyelvet beszélje.

A kérvények **folyó évi október hó 25-ig** alulírott község eljárásságára nyújthatók be.

Kovil-Szent-Iván, 1901. évi október hó 1-én.

3-3

**Az eljárásság.**

10601. sz.

kig. 1901.

## Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye titeli járásába kebelezett Títel községében üresedésbe jött irnoki állásra pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **f. évi október hó 27-én delelőtt 11 óráig** hozzám annál is inkább nyújtsák be, mivel a később érkezőket figyelembe venni nem fogom. Az állás javadalmazása 900 korona készpénz fizetés. Títel, 1901. évi október hó 6-án.

3-2

**Szemző János,**  
főszolgabíró.

1160. szám.

1901.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbíróóság 1900. évi Sp. II. 116/9. számú végzése következtében dr. Buják József zombori ügyvéd által képviselt Horváth Lajosné sz. Kanyó Róza ns.-militicsi lakos javára Horváth János bütyör nemcs.-militicsi lakos ellen 2124 korona és járulékaik erejéig 1901. évi március hó 22-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 2330 koronára becsült következő ingóságok u. m.: ló, szarvasmarha, sertés, buza, kukorica és egyéb gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróóság 1901. évi V. 362/6 számú végzése folytán 2124 korona tőkekövetelés, ennek esedékessége napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 330 korona 54 fillériben bíróilag már megállapított költségek erejéig Ns.-Militicsen alperes szállásán leendő eszközzésére **1901. évi október hó 26-ik napjának delelötti 10 órája** határidőül kütüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltekik.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 11-én

**Cservenka Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó

1125. szám.

1901.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróóság 1901. évi V. 1216. számú végzése következtében dr. Scheer Armin zombori lakos ügyvéd által képviselt Varga Lenka zombori lakos javára Steib Mihály és neje zombori lakosok ellen 226 korona 24 fillér és járulékaik erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 740 korona 20 fillérré becsült borok és butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróóság V. 1216/3 1901. számú végzése folytán 226 kor 24 fill. tőkekövetelés, ennek 1901. évi augusztus hó 1-ső napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 76 kor. 70 fillériben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adások lakásán leendő eszközzésére **1901. évi október hó 22-ik napjának delelötti 10 órája** határidőül kütüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 11-én.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

**ELŐFIZETÉS**  
Egész évre ...  
Fél évre ...  
Negyed évre ...  
A lap szellemi ...  
küldemények ...  
nek, anyagiak ...  
nosnak ...

Egyes szám a

## Vármegye

Vármegyénk ...  
hó 17-ik napján ...  
ház nagytermében ...  
lését.

A közgyűlés ...  
tagjai szokatlan ...  
élénk érdeklődés ...  
meghaladó tárgys ...  
lésnek két kieme ...  
Vojnits István ba ...  
rálása. Mindkét al ...  
a törvényhatóság ...

A közgyűlés ...  
kormányzó alispán ...  
gyarban a bizotts ...  
kíséretében a kö ...  
a bizottsági tagok ...  
széket elfoglalva ...  
üdvözli.

A napirend ...  
kormányzó alispán ...  
báró Vojnits Istvá ...  
ból főispáni állás ...  
nyerte. Hogy nít ...  
azt érezni igen, ...  
éve hasznos mun ...  
hat éven át pedi ...  
tisztelt és szerete ...  
sága, megalkuvást ...  
tatos ildomossága ...  
azon erények, mel ...  
gének tisztelétét ...  
kodását érdemelte ...  
megye közéletének ...  
gondját a tisztvi ...  
mindig készséggel ...  
ugy a maga, mi ...  
köszönetét nyilvá ...  
lyel a vármegye ...  
ban viseltetett. ...  
közönsége meg f ...  
még e közgyűlés ...  
iránti jóindulatá ...  
juttassa.

## A „BA

Bácsuzil ...  
Elmegy ...  
Meg egy ...  
— „Jó ...

„Hol van ...  
Mért ol ...  
Hol van ...  
Töprenk ...

Földünk ...  
Sok virá ...  
Ékszeres ...  
Bájos vo ...

„Az a so ...  
Meghána ...  
Hogy es ...  
Hogy es ...

Látja a ...  
Rámeres ...  
Elaraszt ...  
Páparaz ...

Szinte n ...  
Azok a ...  
Csókját ...  
Pirulva ...

„De nít ...  
Nem tala ...  
— „A ...  
Le kell ...